



Коммунист

Газета Дубненского
городского отделения КПРФ

Дубны

Основана в сентябре 2003 г. Выходит ежемесячно. 31 мая 2015 г. № 5 (137)

РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга, посвящённого

Дню Международной солидарности трудящихся 1 мая!

Мы, участники митинга принимаем следующую резолюцию.

1. Праздник 1 мая олицетворяет собой борьбу трудящихся за свои права на труд, свободу и справедливость. В наше время, когда в моде стали понятия далёкие от этих принципов, такие как «сделать деньги», «маржа», «купить-продать», «процент», государственная идеология забыла, что всё богатство любого общества основано на творческом труде свободного человека. Труд – это не только обязанность человека, необходимая для его физического существования, но и потребность человека как существа творческого, мыслящего и социального. Мы призываем органы местного самоуправления не просто направлять свою деятельность на создание рабочих мест, а мест - высокооплачиваемых и в первую очередь в наукоемких отраслях производства.

2. Мы, участники митинга, заявляем: Продолжающееся противостояние на юго-востоке Украины между ополченцами и ВСУ ведёт к дальнейшему хаосу и кровопролитию в данном регионе. Сотни тысяч человек вынуждены были покинуть свою родину, искать убежище на территории России и других государств. С целью прекращения дальнейшей братоубийственной войны призываем все конфликтующие стороны сесть за стол переговоров и все противоречия решить мирными средствами. Со своей стороны мы будем и дальше продолжать оказывать моральную и материальную помощь пострадавшим жителям востока Украины.

3. В годы Великой Отечественной войны весь Советский

народ, преодолевая нечеловеческие страдания, делал всё необходимое для победы над гитлеровской Германией. И на фронте и в тылу ковалась победа. Как взрослое население страны, так и дети, подростки сознательно брали на себя ради будущей победы огромные тяготы и лишения. В связи с этим мы, участники митинга, призываем депутатов Государственной Думы поддержать законодательную инициативу фракций КПРФ и СР рассмотреть и принять Федеральный закон «О детях войны», который устанавливает правовые гарантии социальной защиты детей войны в Российской Федерации в целях создания условий, обеспечивающих им достойную жизнь, активную деятельность, почёт и уважение в обществе.

4. Мы – против повышения пенсионного возраста. Требуем повышения пенсий до уровня, достаточного не только оплачивать коммунальные услуги, но и удовлетворять элементарные потребности человека.

5. Историческая память о Великой Отечественной войне и все выдающиеся свершения советской эпохи связаны с великими символами – Красной площадью и Мавзолеем Ленина. Мы требуем от Президента и правительства в дни народных праздников прекратить позорную драпировку Мавзолея. Красная площадь с Мавзолеем Ленина, как и Куликово поле, поле Бородино и Прохоровское поле превратились в вечные памятники российской истории. До каких пор наши избранники в местные органы самоуправления будут уклоняться от выражения мнений горожан по об-

щественным вопросам?

6. По итогам последнего отчёта правительства Медведева в Государственной думе мы разделяем тревогу оппозиционных политиков и экономистов России: продолжение проводимого им курса ведёт к углублению социально-экономического кризиса. Требуем смены правительства Медведева на то, которое сформирует левая оппозиция.

7. Мы требуем от органов местного самоуправления прекратить отбирать у жителей города недвижимое имущество, в частности, земельные участки - в районе бывших деревень Юркино и Александровка, права на которые граждане приобрели в соответствии с законодательством СССР еще в 50-е годы прошлого столетия.

8. В настоящее время продолжается кризисная ситуация в сфере ЖКХ города. В частности, долги ресурсопоставляющих организаций города за природный газ существенно не снижаются и на сегодняшний день превышают 200 млн. руб. При этом у руководства городским хозяйством, по сути, остается старая команда, которая в предыдущие годы своими бездействиями или откровенно не профессиональными действиями и породила эти долги. Мы требуем от органов правопорядка разобраться в сложившейся ситуации. Необходимо убрать частных посредников из системы взимания денежных средств за жилищно-коммунальные услуги, обязать органы местного самоуправления передать эти функции муниципальному унитарному предприятию «Расчётно-кассовый центр».

9. Большим местом в жизни города остаётся льготное обес-

печение жителей лекарствами. В основном оно касается высокозатратных заболеваний, которыми в нашем городе страдают не более 100 человек. На лекарства же для областных и особенно федеральных льготников, а их несколько тысяч, выделяются незначительные средства. В обеспечении льготных рецептов постоянно ощущается напряженность. Мы считаем, что исправление ситуации в данном вопросе невозможно без вмешательства органов правопорядка. Необходимо разобраться: куда по данной статье расходов идут денежные средства из федерального бюджета. Требуем от органов местного самоуправления вопросу обеспечения горожан лекарствами уделить самое пристальное внимание не на словах, а на деле.

10. Состояние дорожной сети города оставляет желать лучшего. Невозможно улучшить качество дорожного покрытия без повышения эффективности контроля состояния дорог, что в свою очередь невозможно без паспортизации дорожной сети города. Мы неоднократно ранее указывали как исполнительной, так и законодательной ветвям власти на этот вопрос, но они продолжают его игнорировать. Требуем от них незамедлительно приступить и в кратчайшие сроки завершить паспортизацию дорожной сети города.

11. Мы заявляем, что только социалистический путь развития обеспечит достойную жизнь трудящимся, независимость и процветание России.

Принята большинством при одном воздержавшимся.

**Александр
Комаров**

Защитим Победу

Уходят отцы наши, деды...
Всё тоньше истории нить.
Но знамя Великой Победы
Завещано всем нам хранить.

Хранить и запомнить навеки,
Что это для нас в трудный год
Победу Великую эту
Добыл наш советский народ.

В тот год не гадала Европа,
А знала почти наизусть,
Что спас её вовсе не кто-то,
А только Советский Союз.

Теперь же, на выдумки падки,
Закрытые наши друзья
Ведут на Победу нападки,
По лживой дорожке скользят.

Твердят, что ни Жуков,
ни Сталин,
А главным был маршал Зима,
Что немцы от стужи устали,
Победа свалилась сама.

Что будто бы только штрафбаты
Решили исход всей войны,
Что павшие в битве солдаты
Отчизне давно не нужны.

Таким голосам подпевали
И в нашей стране возросли.
«Уж лучше б нас завоевали», -
Твердят раболепно они.

Труды создают и считают,
Лукавые цифры дают
Наследники тех полицаев,
Предавших Россию мою.

Во имя всех правнуков наших
Наш долг – память свято хранить
И честь всех за Родину павших
От злой этой лжи защитить.

Всем миром мы нашу Победу
От новых врагов защитим
И память отцов наших, дедов
Возвысим и не предадим!

Партийная хроника

25 апреля первый секретарь Дубненского горкома КПРФ С.В.Семячко принял участие в Форуме городов-героев, воинской и трудовой славы, проходившем в Колонном зале Дома Союзов. Перед его началом делегации со всей страны возложили цветы к Могиле Неизвестного солдата и гранитной аллее городов-героев.

1 мая в день Международной солидарности трудящихся состоялось два митинга, организованных Дубненскими отделениями КПРФ и партии «Справедливая Россия». В них приняли участие 80 человек.

6 мая первый секретарь Дубненского горкома КПРФ С.В.Семячко в Доме ветеранов вручил активистам ветеранского движения медали ЦК КПРФ «Дети войны».

21 мая собрание п/о «Левый берег» приняло в члены КПРФ И.В.Вычугова.

Флаг СССР - на улицах Дубны

9 мая по инициативе коммуниста-студента С.Лачина парни и девушки на 10 машинах с развёрнутыми флагами СССР проехали от парковки на Новом шоссе, с заездом на вокзал БВ, по проспекту Боголюбова до магазина «Атак». Выехали в институтскую часть Дубны, проехали мимо школы №8 и МСЧ-9. Затем краснознаменная колонна вернулась на Большую Волгу, проехав по проспекту Боголюбова до вокзала БВ. Красный флаг страны-победительницы был провезён и по улицам Левого берега.

Редакция



НЕ УГАСШАЯ ПАМЯТЬ

(Окончание. Нач. в №4)

А жизнь шла своим чередом. К нам в школу прислали вторую учительницу Маргариту Анатольевну Чибисову. У неё был маленький сынишка. Ранее в школьной пристройке жила тоже с сыном, который был гораздо старше нас, Зинаида Комкова (отчество не помню). Она была директором этой школы. Зимы были очень морозные. Помню, как мы пришли в школу, но урок не начинался, так как ещё не привезли на санях детей из соседних деревень Барановское и Фровское. Когда уселись все в классе, достали самодельные тетради, вставили ручку в чернильницу (их носили из дома в мешочках), а чернила замёрзли, и писать невозможно, правописание отложили и стали заниматься чтением. Когда чернила оттаяли – правописанием. В большую перемену по очереди грелись у буржуйки: сначала девочки, а затем – мальчики. Так учила нас Маргарита Анатольевна. В школу с собой приносили еду: кому, что дадут родители. Помню и как сейчас вижу, как одна девочка достала из сумки бутылку молока, вместо пробки – кусок скрученной газеты. Отпила три или четыре глотка и отдала следующему. Так бутылка пошла по кругу. В следующий день приносил кто-то другой, и так длилось до окончания учёбы. Это был пример детского братства. После первой четверти закончилась тетради, пришлось

писать на старых газетах между строчек. Затем нашли выход. Кто ездил в Кимры по каким-либо причинам, заходил в магазин и при покупке просил побольше обёрточной серой бумаги. Её складывали в четыре или пять раз в зависимости от размера, разрезали и шивали по середине. Получалось вроде тетради: разлиной и пиши. Беда в том, что к концу зимы заканчивались запасы картофеля, капусты, огурцов, лука. При том не все семьи могли всё заготовить. Хлеб пекли из ржи. Если был хороший урожай, давали на трудодни, и его хватало до апреля.

Наступило самое тяжёлое время. Хорошо, если в семье была корова. Но если она должна отелиться, то за две недели прекращали её доить. Выручали соседи, раз или два в неделю давали по кринке молока. Содержать корову тоже дело хлопотное, ведь надо на зиму накопить сено, а время – в обрез. Косили урывками: утром и вечером. После отёла надо было поить телёнка неделю, другую. «Так что было много молока», – подумают читатели. Ан, нет. Был лозунг: «Всё – для фронта, всё – для победы!». По госзаготовкам необходимо было сдавать государству молока 360 литров, яиц – 600 шт., мяса – 50 кг, шерсть или овечьи шкуры. Подписывались на гособлегаии (не помню на какую сумму). С приходом весны заканчивалась рожь и другие

продукты. Без хлеба было очень тяжело. С полей собирали гнилую картошку и из неё пекли «тырганцы», «удавленники», т.е. картофельные лепёшки на льняном масле. Подсолнечного – не было, а сливочного не купишь: денег нет. Тёплые лепёшки были чёрные и скользкие, а остывшие скрипели в зубах, и вид был как у удавленника, поэтому и прозвище получили соответствующее. С появлением первой весенней зелени: крапивы, ягеля, щавеля, стали готовить суп с луком и варёными яйцами, а чай пили с сушёной свёклой и морковью. А если оставалась брюква, то её отваривали и ели. Это сейчас дети едят «Сникерсы» и пьют «Кока-колу», а в нашем военном детстве вместо «Сникерса» – брюква, а вместо «Кока-колы» – берёзовый сок. Летом бегали купаться на «Барский пруд», там же ловили корзинкой карасиков. Надевали их на пруттик, пекли на костре и съедали. С вечера мама давала наказ: выпустить клушу с цыплятами и следить, чтобы коршун не утащил цыплёнка, прополоть грядку, а вечером встретить корову и овец и загнать во двор.

Осенью все ученики школы ходили вместе с учительницей собирать колоски ржи или пшеницы. В 1944 г., когда нам было уже 8 лет, мы уже участвовали со взрослыми в уборке урожая. Я имею в виду нашу дружную четвёрку: Виктор Целиков, Юрий Щаблинов, Владимир Хренов и автор этих воспоминаний. Потом к нам присоединился Анатолий Моисеев. Он

жил в Москве и на лето приезжал к бабушке в Бородино. Уборка урожая начиналась с зерновых культур: рожь, пшеница, овёс, гречиха. Первыми убирали рожь и пшеницу. Это – хлеб для армии и трудового народа. Молотилка была одна на три колхоза, поэтому обмолачивали днём и ночью с фонарями. Это была задача номер один, как говорила бригадирша. Аппарат этот устанавливали посреди ряда стогов, чтобы было удобно подавать снопы. Против него устанавливали колёсный трактор ХТЗ, с двигателем которого широким кожаным ремнём связывали молотилку. С одной стороны молотилки поступало зерно, а с другой – обмолоченные снопы соломы, которые нужно было отвезти в скирдоваль. Чтобы эту солому отвезти, а её было много, придумали волокушу. К лошади на постромках привязывали за концы четырёхметровое бревно: получался треугольник. На большую кучу соломы заносили это бревно, а чтобы оно не соскальзывало, сажали нас троих для тяжести, четвёртый сидел на лошади верхом. Добравшись до места скирдования, мы приподнимали бревно, и оно соскальзывало с соломенной кучи. Так продолжалось до вечера, потом нас отпускали домой, а утром снова – возить. Окончив молотить, начинали убирать картошку, капусту, морковь, свёклу, турнепс. В этот год почти весь сентябрь мы не учились, а помогали убирать урожай. Тяжёлые корзины с картошкой поднимать нам не раз-

решали, капусту в кучу носили по два кочна, а женщины затачивали её и морковь в мешки. Не скрою, что сначала было радостно, что мы помогаем матерям убирать урожай, но потом мы стали уставать. Бригадирша говорила: «Так. Для молодых мужиков – перерыв», а он длился минут 20-25, и снова – за работу. Выходных дней не было, и никто не жаловался, потому что все знали слово «НАДО!»! Ведь идёт война.

В эти дни в деревню вернулся ещё один солдат с перевязанной грудью и шеей. В атаке пулемётная очередь прошла до левого плеча через шею. Он весь был забинтован, бледный и плохо разговаривал. Это был Александр Буров. В деревне его звали просто Шура Бурый. Жил он с мамой очень бедно, им помогали все, кто чем мог. Это было уже взрослое братство.

Наступил 1945 год, пришла долгожданная Победа. Сообщение получили по телефону из г. Кимры. Председатель сельсовета тётя Таня вручила нам красный флаг и сказала: «Бегите по деревням и кричите, что кончилась война, пришла Победа!». Плакали от радости и плакали по погибшим. Стали возвращаться воины-победители. Мой отец вернулся в ноябре 1946 года после победы над Японией.

Вот такое было наше детство во время войны! Забывать его нельзя, да и невозможно.

О.Д.Прокофьев,
председатель КРК
Дубненского г/о КПРФ

ЛЕНИН - СЕГОДНЯ

(Продолж. Нач. в №1-4)
О критике

В Тезисах ЦК «Очередные задачи КПРФ» самокритично признается: «Завоевав сильные позиции в парламенте, в органах представительной и исполнительной власти субъектов Федерации, КПРФ не сумела ими в полной мере распорядиться. С другой стороны, у партии не оказалось целого ряда важнейших средств воздействия на развитие политической ситуации. В первую очередь не удалось организовать массовые внепарламентские действия трудящихся в поддержку требований оппозиции».

Более серьёзной самокритики трудно себе представить. Коммунисту и беспартийному патриоту,

политику и учёному предлагается откликнуться на это обращение конкретными предложениями о том, что и как сделать для преодоления указанного недостатка, лично помочь в организации масс, в сплочении партии для выполнения этой задачи.

Большинство товарищей так и поняли этот призыв, однако вызывает сожаление, что некоторые действуют, как говорится, с точностью до наоборот: шушукуются по углам, копаются в старых фактах, вспоминают кто кому что сказал, вещают испервой попавшейся трибуны и тем самым объективно, независимо от благих намерений, вносят в наши ряды бациллы недоверия, подозрительности друг к

другу. Вот что говорил В.И. Ленин по этому вопросу в предложенном им X съезду партии «Первоначальном проекте резолюции X съезда РКП о единстве партии»: «В практической борьбе с фракционностью необходимо, чтобы каждая организация партии строжайше следила за недопущением никаких фракционных выступлений. Безусловно необходимая критика недостатков партии должна быть поставлена так, чтобы всякое практическое предложение в возможно более отчётливой форме направлялось немедленно, без всякой волокиты, на обсуждение и решение руководящих, местных и центрального, органов партии. Всякий выступающий с критикой должен, кроме того, по форме критики учитывать положение партии среди окружающих её врагов, а по

содержанию критики должен своим непосредственным участием в советской и партийной работе испытывать на практике исправление ошибок партии или отдельных её членов».

В.И. Ленин, ПСС, т.43, стр.9.
Дезинформация правит бал

Если не читать левопатриотической прессы, а черпать информацию только из буржуазных газет и телеканалов, то может сложиться впечатление, что в России только бесконечно идут встречи в Кремле, заседают, ругаются депутаты Госдумы, взрываются фураги, тонут баржи, падают с обрывов автобусы, по-чёрному воруют высокопоставленные чиновники и разные мошенники, но посадить за решётку их почему-то нельзя.

Словом, мы не знаем главного – что и почему происходит со

страной, с её экономикой, наукой и культурой и кто за это в ответе.

В.И. Ленин очень точно сказал о такой «гласности»: «Буржуазная республика обеспечивает её только формально, на деле подчиняя прессу капиталу, забавляя «чернь» пикантными политическими пустяками, скрывая то, что происходит в мастерских, в торговых сделках, в поставках и под покровом «коммерческой тайны», ограждающей «священную собственность». В.И. Ленин призывал, чтобы «вела работа создания такой прессы, которая бы не забавляла и не дурачила массы политическими пикантностями и пустяками, а именно вопросы повседневной экономики несла на суд массы, помогала серьёзно изучать их.»

В.И. Ленин, ПСС, т.36, стр.190-191
(Продолжение следует)



70-летие Победы - в Дубне

9 мая в городском шествии и митинге, посвящённом 70-летию Победы приняли участие коммунисты С.В.Арбузов, А.С.-Багинян, Я.Н.Викулин, Н.Н.Жукова, Е.П.Захаров, А.В.Ломтев, Л.А.Малов, Д.Ю.Малухин, А.К.-Морозов, А.Б.Попов, О.Д.Прокофьев, А.Ф.Сазонов, В.И.Сафонов, С.В.Семячко, а также сторонники КПРФ И.В.Вычугов и Г.В.Хиекканен.

Редакция. Фоторепортаж
А.С.Семячко.

На фото слева: С.В.Семячко и И.Вычугов. Справа: «правнучки Победы».



ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Товарищи! Мы, члены Дубненского городского комитета КПРФ призываем жителей города, встать в ряды борцов за социальную справедливость, независимость нашей Родины, её экономическое и моральное возрождение. Нашей партии трудно. Но там, где трудности нет места проходимцам. Мы имеем моральное право сказать о Коммунистической партии Российской Федерации словами В.И.Ленина: «Партия – ум, честь и совесть нашей эпохи».

В наши ряды, друзья!

Адрес горкома КПРФ: ул. Боголюбова 26, к. 317-б. Электронный адрес: kprf-dubna@mail.ru, телефон: 8-915-408-3007.

КУБА - ДА!

(Продолж. Нач. в №№ 2-4)

С.В.Семячко: Теперь два близких вопроса о молодом поколении. Как КПК борется с влиянием Соединённых Штатов на молодёжь? Год назад видел велорикшу с флагом США. В 1975 г., когда я первый раз был в вашей стране, такого быть не могло. Что делается для того, чтобы новое поколение не забывало об СССР?

Нозль Каррильо: По сравнению с 70-ми годами сейчас иная ситуация. У нас было очень острая конфронтация с Соединёнными Штатами. Они совершали на Кубе акты терроризма. И в 90-х годах такое было. Несмотря на то, что у нас сохраняется конфронтация с Соединёнными Штатами, у них изменился способ борьбы с нами: сменить власть на Кубе, покончить с социализмом, разложив наше общество изнутри. Мы это понимаем. Молодёжь, которая сейчас растёт, живёт в другой атмосфере по сравнению с 70-ми годами. Мы должны не забывать, что влияние Соединённых Штатов очень большое на Кубе. Конечно, не только музыка, не только кино, не только культура, но даже семейное влияние. У многих семей - родственники, друзья живут в Соединённых Штатах. Куба - остров, мы не можем себя закрыть на своём пространстве. Мы должны жить с другими странами: нам нужно торговать, нам нужны отношения. Негативно влияют не только США, но и многие русские туристы, которые - тоже капиталисты, они больше денег тратят на Кубе, чем американцы или канадцы. Так что это - идеологическое влияние капитализма на социализм. Мы должны работать с молодёжью для того, чтобы они были способными понимать, что такое социализм, почему надо сохранить социализм на Кубе. Именно для этого идёт процесс его обновления. Если вы живёте при социализме, который постоянно в кризисе, зачем вам такой социализм? Вы должны иметь надежду на будущее или ясный план будущего. Нужно строить такую социальную жизнь для вашей страны, в которой будет справедливость, в которой будут возможности для всех.

С.В.Семячко: В КПСС была проблема, в связи с которой у меня ещё будет вопрос. Она состояла в том, что не было механизма влияния рядовых коммунистов на руководство. Когда я в 1977 г. вступил в партию, быстро уловил атмосферу, правила. Какие? Если Центральный Комитет партии решил, более того, если, скажем, Леонид Ильич Брежнев сказал, наша, коммунистов, задача, какая? Подумать как выполнить это решение. И даже помыслить не могли, что оно может быть не правильным. Вот проблема! А может оно, действительно, не правильное. И когда уже Горбачёв стал, и когда я уже с опытом и партийным, и преподавательским, видел, что он что-то не то говорит, для самого было дико, как я могу сомневаться в словах Генерального секретаря. Вот как воспитаны были, а это - не правильно. В этом - ошибка. Если даже мы с чем-то не согласны, как мы могли повлиять на решение? Да, никак. Вот я - рядовой коммунист, мы соберёмся на собрание, скажем, нашего факультета, что-то там

решим, потом - на уровень института, потом - города, пока дойдёт до ЦК... ничего не дойдёт. Вот проблема, на которую стоит обращать внимание.

Нозль Каррильо: У нас в рамках обновления социализма ставится задача улучшения методов дискуссий решений проблем, использование для этого демократических способов. Не только - в обществе, но и - в партии. Мы должны найти консенсус, должны найти такие решения, которые получают поддержку большинства населения. Иначе мы никакого социализма не построим. Это мы начали давно, в конце 80-х годов. После распада Советского Союза поняли, что копировали многие ошибки, практику Советского Союза. Не только СССР, но и других стран социализма. Были и свои ошибки. С конца 80-х годов мы стали решать те проблемы, которые долго не решались, стали менять методы работы, политические методы и т.д. Эта работа ещё идёт. Мы стимулируем наших членов партии, практиковать дискуссии для того, чтобы находить решения проблем, не только в партии, но и в обществе. Наша партия не большая, в ней только около половины миллиона членов. У нас есть процесс приёма в

никают проблемы, они не знают, куда с их вопросами им пойти.

Нозль Каррильо: Депутаты встречаются с избирателями каждые три месяца. Они не только задают вопросы, но и проверяют, как работает депутат над наказами, которые были ему даны три месяца назад. Конечно, система не отличная. Надо её улучшать, потому что у депутатов местных органов власти мало ресурсов, чтобы решать проблемы.

А.С.Семячко: Но какие-то деньги имеют.

Нозль Каррильо: Имеют. Но сейчас у нас новая налоговая политика: негосударственный сектор платит налоги. Мы думаем, что часть их нужно оставить местной власти, чтобы у них было больше средств. Люди иногда просят отремонтировать улицу или жилой дом. Но денег нет. Тогда депутат на следующем собрании может сказать, что мы отремонтируем только жилой дом, но - не улицу. Такая система хорошо работала до 80-х годов, когда у нас было больше ресурсов для того, чтобы решать все материальные проблемы населения. Во время кризиса у нас она работала практически очень плохо. Сейчас мы стараемся улучшить систему. У нас не так, как, например, в Великобритании, где люди пишут письмо депутату своего квартала, Национального парламента, а он старается решить их проблемы. У нас их решают через местные



партию. Не просто: вы желаете - вы будете.

С.В.Семячко: Кстати, вопрос по ходу. Как в 1975 г. нам говорили, чтобы вступить в партию, нужна рекомендация Комитета защиты революции.

Нозль Каррильо: Нет. Сейчас - рекомендация трудового коллектива. Собирается ассамблея лучших рабочих. Вы можете сказать: «Я хочу быть членом партии». Ваши товарищи назовут вам свои критерии. Могут сказать, что у вас ещё нет понимания проблем нашего предприятия, вы ещё не готовы. Таким образом, вы не получаете поддержку коллектива, который включает не членов партии.

С.В.Семячко: Это же - по-ленински! Вспомните работу «Как нам реорганизовать Рабкрин». Он же там писал, что нужно соединить ЦКК и Рабкрин, т.е. поставить членов партии под контроль непартийной массы.

Нозль Каррильо: Это - правило нашей партии с самого начала, ведь в Комитеты защиты революции избирались и не члены партии.

А.С.Семячко: Вопрос как раз в тему. Меня давно интересовало, как депутаты работают с населением? Если какие-то приёмы? У меня сложилось впечатление, что, когда у кубинцев воз-

государственные органы. Люди должны участвовать в решении проблем. Демократия - это не только голосование. Вы голосуете, а потом депутаты делают, что угодно. Это - демократия. Демократия - это когда есть механизм эффективного участия тех, кто голосует, в решении проблем. Через разные механизмы: и спрашивать с депутата, что он делает, и давать задачу депутату, и снять его. Такая возможность, я думаю, есть только на Кубе. Если их не удовлетворяет работа депутата, они могут его снять. Так делается.

А.С.Семячко: Депутат Национальной ассамблеи также раз в три месяца встречается с избирателями?

Нозль Каррильо: Нет, реже. Местные депутаты приглашают их на свои встречи с населением. Потому что, депутаты Национальной ассамблеи - не профессионалы. У них - своя работа, они не получают депутатскую зарплату.

С.В.Семячко, первый секретарь Дубненского горкома КПРФ, помощник депутатов Московской областной Государственной Думы.
На фото А.С.Семячко младшие пионеры - кубинские октябрятки.
(Окончание следует)

ПРОТЕСТ КОММУНИСТОВ

Главе города Дубны
Мухину В.В.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Дубненского городского комитета КПРФ

9 мая 2015 г., в день всенародного праздника 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне Администрация города отказала представителю нашей партии в выступлении на массовом митинге у Братских могил воинов РККА.

Коммунисты города возмущены таким решением властей и считают это оскорблением памяти 3 миллионов коммунистов Советского Союза, павших в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Мы видим, как нынешние служители буржуазии всячески пытаются принизить роль партии и Советских органов власти в Великой Отечественной войне, исказить правду о ней. Они пишут злобой ко всему советскому, драпируют в дни торжеств Мавзолеем основателя Советского государства Ленина и замалчивают имя руководителя страны и Вооружённых сил в этой войне - Сталина.

Руководящую роль партии коммунистов в борьбе с гитлеровской Германией отмечали все полководцы Красной Армии, ныне чтимые народом. Маршал Советского Союза Г.К.Жуков так и говорил: «Коммунистическая партия подняла нашу страну, многонациональный народ на решительную вооружённую схватку с фашизмом. Прямо скажу, мы не могли бы победить врага, если бы у нас не было опытной и авторитетной партии и советского социалистического строя». Коммунисты находились в первых рядах на фронте и в тылу, воодушевляли людей своим личным примером, звали их на подвиги, вели за собой.

Считаем нынешнее решение власти не дать слова коммунистам в день всенародного патриотического подъёма - празднования дня Победы - крайне грубым и к тому же недальновидным поступком. История в споре социализма с капитализмом ещё своего последнего слова не сказала (тем более у нас, в России), и тогда они, как служители капитала, могут пожалеть о своём поступке.

Настаиваем впредь давать слово представителю КПРФ на митинге в День Победы, как партии - наследницы коммунистов Великой Отечественной войны.

ПЕРЕСТРОЙКА: ЗАМЫСЛЫ, РЕЗУЛЬТАТЫ И ПОРАЖЕНИЯ, УРОКИ

Продолжаем публикацию воспоминаний **Егора Кузьми-ча Лигачёва**, начатую в №№ 132-136.

В 1940 году в СССР в сравнении с уровнем царской России (1913 год) добыча угля, нефти, производство стали выросло в 3-5 раз и более, составило соответственно 166, 31 и 18,3 млн. тонн. Военные ассигнования превышали одну треть всех расходов государственного бюджета. Чего стоят после этого клеветнические измышления демократов о том, что руководство Советского Союза не готовило страну к отражению нападения врага!

Как видите, попытка антисоветчиков навязать ответственности мысль о том, что подготовка Советского Союза к отражению империалистической агрессии, велась неудовлетворительно лживы, бездоказательны. Также как и утверждения, что советское руководство в начале войны прибывало в состоянии паники, а роль главного победителя во второй мировой войне отводят США и Великобритании.

Вот, что писал на имя И.В. Сталина великий американец - президент Ф.Рузвельт в 1943-44 гг., в годы Отечественной войны: «Красная Армия и русский народ заставили вооружённые силы Гитлера идти по пути к окончательному поражению и завоевали на долгие времена восхищение народа Соединённых Штатов... Сталинград и Ленинград стали синонимами силы духа и стойкости, которые дали нам возможность сопротивляться агрессии наших врагов».

На Западе преувеличивают экономическую помощь союзников стране Советов. На самом деле поставки танков и самолетов из США и Великобритании соответственно составляли лишь 7 и 13% от общего объема их производства

в СССР.

Перед тем, как немцами были захвачены Украина, Белоруссия, часть России промышленность, научные организации и культурные учреждения были эвакуированы в глубокий тыл. В 1941 году выросло в 3-5 раз и более, составило соответственно 166, 31 и 18,3 млн. тонн. Военные ассигнования превышали одну треть всех расходов государственного бюджета. Чего стоят после этого клеветнические измышления демократов о том, что руководство Советского Союза не готовило страну к отражению нападения врага!

Перебазирование сотен заводов и фабрик, многотысячных коллективов квалифицированных рабочих, специалистов, ученых - невиданный подвиг в мировой истории человечества. Я работал в годы войны на крупнейшем авиационном заводе в Сибири и знаю это не по рассказам. В новосибирское авиационное предприятие авиационное предприятие влились три авиазавода: московский, ленинградский и киевский. Пришлось вести строительство новых цехов при 30-40 градусных сибирских морозах. В первые месяцы завод выпускал один самолет за двое суток, а в конце - 18 боевых самолетов в сутки. Самолестроение было переведено на поток. Там я заработал свой первый советский орден.

В целом в годы войны Советский Союз выпускал в среднем ежегодно в 1,5 раза больше самолетов и танков, чем Германия, её союзники и оккупированные немцами государства. В том числе самый лучший в ту пору самолет - штурмовик, танк - Т-34, реактивные установки - «Катюша». Это триумф советской научной и конструкторской мысли, подвиг советских ученых, инженеров, рабочих.

(<http://forum-msk.org/>)
(Продолжение следует)

Приём депутата

Депутат Московской областной Думы фракции КПРФ Виталий Владимирович Фёдоров проведёт очередной приём граждан в сентябре. Его помощник С.В.Семячко принимает каждую среду. Время приёма: 17.00 до 18.00. Запись по телефону 8-915-408-30-07. Депутат Совета депутатов г. Дубны Ярослав Николаевич Викулин ведёт приём каждую субботу с 13 до 14 ч. Запись по телефону 8-962-955-18-65.

**Чтобы
Помнили...**

Кирилл Юрьевич Лавров – советский и российский актёр, народный артист СССР (1972 г.), Герой Социалистического Труда (1985 г.).



Лауреат Ленинской (198 г.) и Государственной премии СССР (1978 г.). Родился 15 сентября 1925 года в артистической семье: его отец - Юрий Сергеевич - и мать - Ольга Ивановна - были актёрами Русского театра имени Леси Украинки.

Едва ему исполнилось 17 лет, как Юра стал проситься на фронт. В 1943—1950 годах служил в Советской Армии: учился в Астраханской военно-авиационной школе механиков, затем пять лет был техником на одном из Курильских островов, обслуживал пикирующие бомбардировщики «Пе-2». В армии, на острове Итуруп, Кирилл Лавров участвовал в любительских спектаклях, поставленных в армейском клубе. Член ВКП(б) с 1946 года.

Карьеру в кино Кирилл Лав-

ров начал в 1955 году с фильма «Васёк Трубачёв и его товарищи». С того же года - в Ленинградском Большом драматическом театре, с 1989 г. – его художественный руководитель. Кирилл Юрьевич Лавров снимался в фильмах: «Живые и мертвые» (1963 г.), «Братья Карамазовы» (1968 г.), «Угрожение огня» (1972 г.), «Доверие» (1976 г.) и др., Председатель правления Союза театральных деятелей СССР в 1986-92 гг. С 1992 г. был президентом Международной конфедерации театральных союзов

Кирилл Юрьевич Лавров скончался 27 апреля 2007 года в Санкт-Петербурге.

Геннадий Хекканен Лешему

Ты домика лесного покровитель,
Прошу тебя, хозяин-домовой,
Храни мой лес, мою обитель,
Мою усадьбу, огород
дождями мой.

Ходи вокруг его ночным дозором,
И наполняй мой пруд дождём осенних вод.
Калитку затворяй пред воров;
И отдыхай в холме,
я вырыл тебе грот.
Зима пришла, тебе свой дом вверяю.
Зимуй, кукуй - хозяйство береги.
Уж двадцать лет тебе я доверяю!
Счастливым домик,
домовой мой,
сбереги.

* * *

Не полетим мы к звёздам,
Мы были уже Там.
Зароемся мы в Землю,
Уютно будет Нам!

Во глубине глубокой
Тепло и хорошо...
Мой дорогой читатель,
Те нравится метро?

Кроты-потомки наши
Построят города;
В них шахты-вертикали,
Лифты...туда, сюда...

Народ опустят ниже,
Где уголь антрацит.
Я многое предвижу,
»Охотный ряд» блестит.

Дворцы такие будут,
Не снились никому!
Но большинство сограждан
Жить будут как в Аду.

Кирка, лопата, тачка
Заменят нам щиты...
Энергии не надо,
Здесь столько нищеты.

Всё глубже, глубже, глубже
Копать будет народ;
Пройдут тысячелетия,
Он к магме подойдёт.

Увидит преисподнюю
Он сам своим «глазам»;
Где Данте Алигьери
«Заканчиват» роман.



**ПАМЯТНЫЕ
РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ**

Николай Гаврилович Чернышевский - русский революционер, основоположник народничества, писатель, философ, экономист, публицист, ли-



тературный критик, ученый - появился на свет в Саратове 24 июля (12 июля по ст. ст.) 1828 г. Его отцом был священник, человек разносторонне образованный. Ещё в детские годы Николай пристрастился к чтению и изумлял окружающих начитанностью.

В 1842 г. он становится учащимся Саратовской духовной семинарии. Годы учёбы в ней (завершил обучение в 1845 г.) были наполнены интенсивным самообразованием. В 1846 г. Чернышевский - студент философского факультета (историко-филологическое отделение) Петербургского университета. После его окончания в 1951-1853 гг. преподавал в местной гимназии русский язык. В студенческие годы Чернышевский сформировался как личность и был готов посвятить жизнь революционной деятельности. К этому же периоду биографии относятся первые пробы пера.

В 1853 г. Николай Гаврилович, женившись, переехал в Санкт-Петербург и был в 1854 г. определен во Второй кадетский корпус преподавателем. Несмотря на педагогический талант, вынужден был уйти в отставку после конфликта с коллегой. К 1853 г. относится и начало его литературной деятельности в виде небольших статей, которые публикуются «Санкт-Петербургскими Ведомостями» и «Отечественными Записками». В 1854 г. Чернышевский становится сотрудником журнала «Современник». Защита магистерской диссертации «Эстетические отношения искусства к действительности» превратилась в значимое общественное событие и дала старт развитию национальной материалистической эстетики.

На протяжении 1855-1857 гг. из-под пера Чернышевского выходит целый ряд статей, главным образом, литературно-критического и историко-литературного характера. В конце 1857 г., перепоручив критический отдел Н.А.Добролюбову, он приступает к сочинению статей, освещающих экономико-политические вопросы, в первую очередь, касающиеся планируемых аграрных реформ. К этому шагу правительства он относился негативно и в конце 1858 г. стал выступать с призывом к тому, чтобы реформа была сорвана революционным путем, предупреждал, что крестьянство ожидает масштабное разорение.

Конеч 50 - начало 60 гг. отмечен в его творческой биографии написанием политэкономических работ, в которых писатель выражает убежденность в неотвратимости прихода социализма на смену капитализму, - в частности, «Опыт земельной собственности», «Суеверия и правила логики», «Капитал и труд» и др.

С начала осени 1861 г. Н.Г.Чернышевский становится объектом тайного полицейского надзора. На протяжении лета 1861-1862 гг. он являлся идейным вдохновителем «Земли и воли» - революционной народнической организации. Чернышевский значился в служебной документации тайной полиции как враг номер один Российской империи. Когда было переиздано письмо Герцена с упоминанием Чернышевского и предложением выпускать за границу запрещённый к тому времени «Современник», Николая Гавриловича 12 июня 1862 г. арестовали. Пока шло следствие, он сидел в Петропавловской крепости, в одиночной камере, продолжая при этом писать. Так, в 1862-1863 гг. в застенках был написан знаменитый роман «Что делать?».

В феврале 1864 г. был вынесен вердикт, согласно которому революционеру предстояло провести 14 лет на каторге с последующим пожизненным проживанием в Сибири, но Александр II снизил срок до 7 лет. В тюрьме и на каторге Н.Г.Чернышевскому в общей сложности довелось провести более двух десятков лет. В 1874 г. он отказался от написания прошения о помиловании, хотя ему предоставляли такой шанс. Семья выхлопотала ему в 1889 г. разрешение жить в Саратове, но, переехав, он 29 октября (17 октября по ст. ст.) 1889 г. скончался и был похоронен в Воскресенском кладбище. В течение еще нескольких лет, до 1905 г., все его работы были в России под запретом.

ЧУДО-КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

19 апреля в ДК «Мир» и 22 апреля в ДК «Октябрь» состоялись концерты Дубненского симфонического оркестра, завоевавшего любовь дубненцев и не только их. Скоро мы будем отмечать 25-летие этого удивительного оркестра, руководимого Евгением Михайловичем Ставинским. Всегда выступление этого коллектива вызывает бурю эмоций.

Вот и эти концерты, посвящённые музыке и песням военных лет, очень близки всем зрителям, особенно людям старшего поколения, испытавшим тяготы военных и послевоенных лет. Благодаря инициативе Дубненского горкома КПРФ при поддержке Е.М.Ставинского и помощи спонсоров на концерты были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и «дети войны». Их присутствие в зале чувствовалось в полной мере по реакции, которую они проявляли при исполнении любимых песен. Ветераны подпевали, бурно реагировали, кричали «браво». И это не удивительно. Все артисты так самозабвенно исполняли свои номера, что зрители были в восторге.

Особая благодарность исполнителям песен военных лет Илье Кузьмину и Евгению Ставинскому (мл.) – певцам из «Новой оперы», обладающим сильными, красивыми голосами. Своим исполнением они заставляли зрителей плакать. Слова «поклонимся великим тем годам» подняли весь зал. Песню «День Победы» зрители подпевали, как всегда стоя. Это общее исполнение потрясло всех, овации не утихали, и «День Победы» зазвучал снова, со слезами на глазах. Дружные аплодисменты зрителей вызывали и выступления трёх пар из танцевального коллектива О.А.Буслаевой. Необходимо отметить не только яркое исполнение танцев, но и костюмы танцоров в духе военных и послевоенных лет.

Душой концертов был Симфонический оркестр и его бессменный руководитель Е.М.Ставинский. Большое вам спасибо, Евгений Михайлович! От имени ветеранов и «детей войны» благодарю и спонсоров, благодаря которым пожилые дубненцы получили подарок ко Дню Победы в виде этих концертов. Это – В.В.Фёдоров – депутат Московской областной Думы фракции КПРФ, руководство ОИЯИ, ООО «Воля».

А.А.Третьякова, член КПРФ, руководитель Дубненской городской организации «Дети войны»



Патриотические песни

Песня о краснодонцах

Стихи С.Островского.
Музыка В.Соловьёва-Седова



Кто-то улицей крадётся
Кто в такую ночь не спит?
На ветру листовка бьётся,
Биржа чёрная горит.

Припев:
Это было в Краснодаре,
В грозном зареве войны.

Комсомольское подполье
Поднялось за честь страны.

Не найдут враги покоя,
Не опомнятся никак.
Над управой городскою
Кто-то поднял красный флаг.

Сила подвига святого
Молодёжь ведёт всегда.
Мы Олега Кошевого
Не забудем никогда.

Припев.
Поклялись неустрашимо

Быть бойцами до конца
Вместе с Партией любимой -
Комсомольские сердца!

Это было в Краснодаре,
В грозном зареве войны!
1946 г.



Адрес учредителя и редакции:
г. Дубна, пр. Боголюбова 26, к. 317-б, тел. 8-915-408-3007.

Электронная почта: kprf-dubna@mail.ru

Отпечатано в филиале ГУП МО «Талдомская типография» по оригиналу заказчика.

Тираж 1000 экземпляров. Подписано в печать 2.06.2015 г. Цена 2 руб. Заказ № 794.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС1-51207 от 21 декабря 2006 г.

**Учредитель
и редактор
С.В.Семячко**